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Рођен je у Зато ну код Дубров ни ка 1932. годи не, 
после чега живи у Сара је ву, где је и мату ри рао 
1951. године Упи сао је Ака де ми ју при ме ње них 
умет но сти у Бео гра ду, 1952. годи не, а дипло ми
рао 1957. Сту ди рао код М. Зла ма ли ка, В. Грда на, П. 
Васи ћа. Спе ци јал ни течај завр шио 1960. годи не. 
Кра ће вре ме сту ди рао у Вар ша ви, на Ака де ми
ји лепих умет но сти код Хен ри ка Тома шев ског, 
1964. године. Члан је про фе си о нал них удру же ња 
ликов них умет ни ка Срби је, УЛУСа од 1961. годи
не, а УЛУ ПУДСа од 1964. годи не. Редов ни про
фе сор у пен зи ји Факул те та при ме ње них умет но
сти у Бео гра ду. Био је хоно рар ни про фе сор на 
Факул те ту ликов них умјет но сти на Цети њу 1994–
1999. године на пред мету Гра фич ке кому ни ка ци
је. Фор ми рао је два пред ме та на Уни вер зи те ту 
СЛО БО МИР, у Бије љи ни и Добо ју на Факул те ту 
за дизајн, где ради од 2004. до 2007. годи не. 

Бавио се сли кар ством и гра фич ким дизај ном. 
Сту диј ска путо ва ња: Ита ли ја, Фран цу ска, Пољ

ска, Шпа ни ја, Мађар ска и Грч ка. 
Радо ви му се нала зе у Музе ју пла ка та у Вар

ша ви (Вила нов), Музе ју при ме ње не умет но сти у 
Бео гра ду, Народ ној библи о те ци Срби је, Кон гре
сној библи о те ци у Вашинг то ну, а сли ке у при ват
ним колек ци ја ма у Бео гра ду, Новом Саду, Нишу, 
Лесков цу, Сара је ву, Бље љи ни, Тре би њу, Загре бу, 
Спли ту, Под го ри ци, Мон тре а лу, Торон ту, Њу јор
ку, Шток хол му, Кувај ту, Мера ну, Риму и др. 

Изла гао на око осам де сет колек тив них изло
жби у земљи и ино стран ству, од којих су важније: 
Окто бар ски салон 1963–1972, Мај ске изло жбе и 
др. Међу на род ни бије на ле пла ка та, и друге. Уче
ство вао на колек тив ним изло жба ма југо сло вен
ске умет но сти у гра до ви ма: Москва, Лењин град, 
Минск, Вар ша ва, Праг, Штут гарт, Бра ун швајг, 
Окла хо ма Сити Пекинг, Хан џуо, Пјон гјанг, Ханој, 
Алжир, Буку решт, Тел Авив, Токио, Рим, Бар се
ло на и др. 

Добит ник је прве награ де за гра фи ку, на првом 
Сало ну при ме ње них умет но сти. 

Добит ник је десет награ да за пла кат на јав ним 
кон кур си ма. 

Само стал но изла гао: Бео град 1966, 1970, 1983, 
1991, 1993, 2001, Леско вац 1983, Бије љи на 2002, 
Мера но 1990. 

Повре ме но је обја вљи вао тек сто ве о пла ка ту за 
ката ло ге изло жби пла ка та, нови не, часо пи се… 

Био је сарадник на предговору моно гра фи је 
„Бео град ски поли тич ки пла кат 1944–1974“. 

Приредио: Здравко Мићановић

ПРОФ. 
БОРИСЛАВ ЛИКИЋ
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Пла кат и тренд Бори во ја Лики ћа
Ликић је тиха и пову че на лич ност, без наме та
ња и упа дљи вих гесто ва који ма се кат кад исти
чу почет ни ци, убе ђе ни у сво ју вели ку миси ју у 
умет но сти. Ни тра га од таквог ста ва код Лики ћа, 
него само пре да ност и уду бљи ва ње, било да је у 
пита њу црта ње које смо зва нич но нази ва ли ана
ли тич ким, или тео ри ја фор ме, нови пред мет који 
је дуго вре ме на био пре да ван само у нашој ака
де ми ји. Уче ње Лики ћа се и ту исти ца ло темељ
нош ћу.

Лики ће во дело се раз ви ја ло у јасно одво је ним 
циклу си ма који при ка зу ју не само дуби ну ње го
вог сазна ва ња него и шири ну, рас пон про фе си
о нал них тех нич ких могућ но сти, чија је основ на 
осо би на разно вр сност.

…Ту се наго ми ла ло зна ње и иску ство, тако ре
ћи нео сет но и непре кид но, у коме се удру жу ју у 
сасвим одре ђе ном стил ском једин ству ликов ни 
и сли кар ски резул та ти упо ре до са оства ре њи ма 
на пољу при ме ње не гра фи ке.

Павле Васић
 

Гра фич ки дизајн Боре Лики ћа
Ова кон тро ли са на и изба лан си ра на цели на је 
мани фе ста ци ја тежње да се откри ју могућ но сти 
директ ног визу ел ног гово ра апстракт них гра фич
ких еле ме на та. Илу стра тив ност се губи и успо
ста вља се нов, рав но пра ван однос изме ђу пла
стич ног орга ни зма пла ка та и ње го ве пору ке… 

Циљ испи ти ва ња је осло ба ђа ње фор ме од ње
не сло же не ликов но сти и исто риј скосадр жај ног 
кон тек ста, чиме се она пре во ди у гра фич ки знак. 
Ње но уни вер зал но сим бо лич ко зна че ње је исто
вре ме но и над и сто риј ско. Ана ли тич косин те тич
ко истра жи ва ње Боро је назвао пла кат –тренд.

Мир ја на Вај дић

Пла кат „1. Мај“ 
Опус про фе со ра Боре Лики ћа у сво јој разно ли
ко сти, пара лел но везан за при ме ње ну и ликов ну 
умет ност, нај ви дљи ви ји је у обла са ти ма пла ка та 
и сли кар ства. Ликић сли кар ство, неш то касни је 
и пла кат има у фоку су инте ре со ва ња од дола ска 
на Факул тет при ме ње них умет но са ти, већ као 
сту дент, онда демо стра тор, па аси стент, и нај ду
же, про фе сор пред ме та Пла кат.

Током шезде се тих и седам де се тих годи на 
Ликић реа ли зу је у кон ти ну и те ту нај ве ћи број 
пла ка та, који наста ју или као кон крет не наруџ бе 
или су рађе ни за кон кур се које тада по пра ви лу 
орга ни зу ју град ске или репу блич ке друш тве но
поли тич ке орга ни за ци је и инсти ту ци је у обла
сти ма поли ти ке и кул ту ре. Кон курс ни пла ка ти 
су наста ја ли пово дом држав них пра зни ка, кон
гре са, и дру гих друш тве нополи тич ких мани фе
ста ци ја. Пла ка ти ма су обе ле жа ва ни и зна чај ни 
јуби ле ји, пре све га веза ни за НОБу, и нај чеш ће 

су били при год ног карак те ра. Рад на овим пла
ка ти ма је под ра зу ме вао пош то ва ње одре ђе ног 
иде о лош ког и поли тич ког дик та та, и, нарав но, 
при ме ну успо ста вље ног систе ма зна ков носим
бо лич ких обе леж ја. 

Плакат за 1. Мај, Међу на род ни пра зник рада, 
из 1966. годи не, при па да пла ка ти ма који ма су се 
тра ди ци о нал но обе ле жа ва ли зва нич ни држав
ни пра зни ци. У рад ној био гра фи ји про фе со ра 
Лики ћа нала зи мо и пода так да је тај пла кат, 1966. 
годи не, осво јио прво место на јав ном кон кур су.

Задр жа ва ју ћи се на цве ту, нај чеш ћем моти ву 
пла ка та у обе ле жа ва њу нај зна чај ни јег рад нич
ког пра зни ка, Ликић укљу чу је тех ни ку кола жа. 
Усре сре ђу ју ћи се на (ликов ну) фор му као носи
о ца зна че ња пажњу посма тра ча измеш та из 
оче ки ва ног; град њом а не илу стро ва њем цве
та. Лики ћев пла кат је осло бо ђен иде о лош ког 
„инвен та ра“, пар тиј ских и држав них сим бо ла: 
заста ве, пето кра ке, српа и чеки ћа, неза о би ла
зних на поли тич ким пала ка ти ма после рат ног 
пери о да. Искљу чи ва ње стан дард не иде о лош ке 
ико но гра фи је, а онда и сам ликов ни посту пак 
засно ван на акту ел ним ликов ним тен ден ци ја
ма, што је под ра зу ме ва ло неде љи вост пору ке од 
фор ме, свр ста ва ју овај пла кат у вред не при ме ре 
пла ка та тог пери о да. 

Здрав ко Мића но вић

Немир, потра га и нада
Посто је умет ни ци који про ми чу покрај нас тихо 
и нена ме тљи во да тек поко јом ријет ком изло
жбом под сје те на сво ју пот пу ну пре да ност сли
кар ству. Такав је и Боро Ликић… 

Мје ра као осо би на карак те ра. Ту нема ичег што 
поне се на први поглед. Тек тиши на у оса ми… 

Не теш ка барок на дра ма, свје тлотам но, већ 
убла же ни сти ли зо ва ни сукоб. Уви јек исти и у 
истом омје ру…

Огњен Раду ло вић
 
„….Зато, при првом сусре ту с Лики ће вим делом 

иоле обу че ни посма трач прво уоча ва несва ки
даш њу те сто га вео ма упа дљи ву моћ убе дљи
вог ликов ног иска зи ва ња ства ри и поја ва. Ваља 
иста ћи да је рече но обез вре ђи ва ње веш ти не 
суш та супрот ност „умет нич кој сло бо ди“ којом се 
оно обич но прав да. Напро тив, упра во је вели
чи на веш ти не сра змер на рас по ло жи вој сло бо ди. 
Што је већа веш ти на изра жа ва ња  то су већи 
или виши хори зон ти могућ но сти про во ђе ња 
осе ћај ног и миш ље ног у видљи во. И обрат но....“

Дра гош Кала јић 


